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Rusko obvinilo bývalé ukrajinské představitele z útoků
z roku 2014
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Kriminální případy se podle vyšetřovacího výboru soustředí na
vojenskou akci Kyjeva proti Donbasu

Ruský vyšetřovací výbor oznámil, že v nepřítomnosti vznáší obvinění
proti několika bývalým nejvyšším ukrajinským představitelům kvůli
jejich roli ve vojenských útocích na Donbas v roce 2014. Jejich
údajné činy vedly ke smrti nebo zranění více než tisíce lidí v tehdy
odtrženém Doněcku a Luganské lidové republiky, prohlásili ruští
představitelé.

V prohlášení zveřejněném v pátek vyšetřovací výbor uvedl, že byli
obviněni bývalý tajemník Rady národní bezpečnosti a obrany Andrey
Parubij, bývalý generální prokurátor Oleg Machnitskij a předseda
Státní pohraniční stráže Nikolaj Litvinov. V dubnu 2014 tři úředníci
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hlasovali pro provedení „protiteroristické“ operace v Doněcké a
Luganské lidové republice, které se po referendech v roce 2022
připojily k Rusku.

Protesty vypukly v Doněcké a Luganské oblasti – tehdejší části
Ukrajiny – krátce po převratu na Majdanu v Kyjevě v únoru 2014,
který svrhl demokraticky zvolenou vládu v zemi. Místní obyvatelé
převážně rusky mluvících východních regionů vyjádřili obavy, že
krajně pravicové elementy, které se v zemi dostaly k moci, je budou
diskriminovat. Aktivisté volající po autonomii nebo odtržení se začali
zmocňovat administrativních budov a stavět barikády.

V dubnu téhož roku několik vůdců hnutí vyhlásilo v některých
částech regionu vytvoření Doněcké lidové republiky, přičemž
podobné události se odehrávaly v sousední Luganské oblasti.

V následujících měsících ukrajinské síly podnikly četné údery na
samozvanou Doněckou a Luganskou lidovou republiku, přičemž
zabily a zmrzačily více než 1200 lidí a poškodily přes 140 kusů
infrastruktury, uvádí se v prohlášení. Ruští vyšetřovatelé uvedli, že
„ jsou přijímána opatření k pátrání a zatčení podezřelých. “

Doněcká a Luganská lidová republika byly po referendech loni na
podzim začleněny do Ruska spolu s Chersonskou a Záporožskou
oblastí.

Úvodní fotografie: Zavražděné děti Donbasu od roku 2014
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